
TECHNIKUSI KÉPZÉS 

ÁGAZATI ALAPVIZSGA 

OKLEVELES TECHNIKUS ÓVODAI NEVELŐ 

 5 éves technikumi képzés: 10. évfolyamon (BGSZC által meghatározott időpontban) 

Az ágazati alapvizsga leírása, mérésének, értékelésének szempontjai  

Az ágazati alapvizsgára bocsátás feltétele: a tanuló, illetve képzésben részt vevő személy az 

ágazati alapoktatásban való részvétele alapján bocsátható. 

Ágazati vizsga időszaka: 10. évfolyam vége 

Írásbeli vizsga  

A vizsgatevékenység megnevezése: Oktatási alapismeretek 

A vizsgatevékenység leírása 

Az írásbeli vizsgatevékenység az alábbi tanulási eredmények mérésére és értékelésére irányul: 

­ Ágazati kompetenciafejlesztés tanulási terület 

­ Értékteremtő gyermeknevelés (nevelési helyzetek és nevelési folyamatok; fejlődés, 

érés, nevelés; fejlődés és szocializáció a gyermekkorban)  

­ Pszichológia (az adottságtól a tehetségig) 

­ Gondozás és egészségnevelés (egészségvédelem, személyi gondozás) 

Az írásbeli vizsga egy feleletválasztós tesztsor (tesztlap), amely tartalmazzon 15 kérdést az 

alábbi feladattípusokból (feladattípusonként legalább 1 feladat):   

­ Egyszerű feleletválasztás (A tesztkérdésekben egy egyszerűen megfogalmazott 

kérdéshez négy válasz tartozik, melyek közül ki kell választani a legmegfelelőbbnek 

tartott választ, illetve annak betűjelét.) 

­ Hibakereső egyszerű feleletválasztás (Négy meghatározás tartozik egy kérdéshez, 

melyek közül az egyik helytelen állítást tartalmaz, ennek a betűjelét kell 

megjelölni.).  

­ Igaz-hamis egyszerű feleletválasztás (Meg kell határozni, hogy melyik állítás igaz 

és melyik hamis. A felsorolt állítások mögé „I” (igaz) vagy „H” (hamis) betűt kell 

írni.) 

­ Mondatkiegészítés (A feladatban olyan mondat olvasható, melynek egy-egy szava 

hiányzik. A mondatot egy-egy beillesztendő szó teszi tartalmilag értelmezhetővé, 

amelyet a felsorolt lehetőségekből kell kiválasztani.) 

­ Fogalom párosítása meghatározással (A feladatban fogalmak, és azok 

meghatározásai találhatók. A tanulónak hozzá kell rendelnie a fogalomhoz a 

fogalomnak megfelelő meghatározást.) 

A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: 30 perc 

A vizsgatevékenység aránya a teljes ágazati alapvizsgán belül: 30% 

Az értékelés százalékos formában történik. 

A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a tanuló a megszerezhető összes pontszám 

legalább 40%-át elérte. 

 



Gyakorlati vizsga 

A vizsgatevékenység megnevezése: A gondozás, nevelés, személyiségfejlődés segítésének 

alapvető tevékenységformái  

A vizsgatevékenység leírása:  

A) vizsgarész: Portfólió 

3-5 oldalas dokumentum, mely a 9-10. osztály gyakorlati tevékenységére építve, a hospitálási 

szempontok feldolgozásával bemutatja egy általa választott, a pedagógiai gyakorlat során 

látogatott intézmény munkáját. Tapasztalatairól reflexiót készít. Minimum 10, maximum 15 

diából álló prezentáció elkészítése a dolgozata alapján, melyet a vizsgázó a vizsga előtt 15 

munkanappal elektronikus formában a portfólióval együtt lead az ágazati alapvizsgát szervező 

szakképző intézménynek.  

A vizsgázó a prezentációt a vizsga során személyesen, a vizsgabizottság előtt bemutatja.  

A prezentáció elsődlegesen a vizsgázók személyes érdeklődését, attitűdjét, kommunikációs 

készségét, képességét hivatott bemutatni.  

Elvárás, hogy a portfólióban fotódokumentáció, szkennelt dokumentum csak abban az esetben 

szerepeljen, ha az releváns és szükséges az előadás szempontjából. Nem a vizsgázóról készült 

fénykép, személy(ek)et ábrázoló fotó, szerzői jog, szabadalom, védjegy alatt álló művek esetén 

a forrás, illetve hozzájárulás megjelölése szükséges. 

B) vizsgarész: Vizsga helyszínén végzett gyakorlati feladat 

A 9-10. osztály ágazati kompetenciafejlesztés során végzett készség- és képességfejlesztő 

tevékenységekhez kapcsolódóan  

- a szakképző intézmény által összeállított tevékenységlistából húz  

- feladat készítése és bemutatása (pl. ünnepkörhöz kapcsolódó dekoráció; tematikus 

meghívó/plakát készítése vagy ének-/hangszeres tudás bemutatása, egyszerű báb 

készítése, mondóka/mese bemutatása stb.).  

A gyakorlati feladat célja felmérni, hogyan képes a vizsgázó a különböző életkoroknak 

megfelelő kreatív tevékenységek elvégzésére.  

A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: 50 perc 

A) vizsgarész 20 perc 

B) vizsgarész 30 perc) 

A vizsgatevékenység aránya a teljes ágazati alapvizsgán belül: 70%  

A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a tanuló a megszerezhető összes pontszám legalább 

40%-át elérte. 

Részletes információk: 

https://api.ikk.hu/v1/media/documents/9960?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-

2023.12.13.-v1.pdf 

https://api.ikk.hu/v1/media/documents/11030?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-

2024.06.20.-v1.pdf 

https://api.ikk.hu/v1/media/documents/9960?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-2023.12.13.-v1.pdf
https://api.ikk.hu/v1/media/documents/9960?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-2023.12.13.-v1.pdf
https://api.ikk.hu/v1/media/documents/11030?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-2024.06.20.-v1.pdf
https://api.ikk.hu/v1/media/documents/11030?filename=%C3%93vodai-nevel%C5%91-2024.06.20.-v1.pdf

